Fiche technique Logger pro : traiter les données enregistrées

Objectif : le logiciel « Logger Pro » permet de traiter et d’exploiter judicieusement les données
expérimentales.
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Schéma 1 - Barre d’outils de Logger Pro

Objectif 1 : donner un titre, Iégender le graphique, insérer une annotation

Double-cliguer sur le graphique, la fenétre suivante apparait.

Options Graphe @ . B
St e Yot Dans l'onglet « Option Graphe », compléter le
= cadre relatif au « titre ».
|re5p\ration des pois en germination jr - noir -
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e o e et pour  faire apparaitre la «légende »

te de dalogue indispensable lorsqu’il y a plusieurs courbes.
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Nouvelles données :
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Pour insérer une annotation directement sur le graphique :
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Taper le texte dans le cadre proposé.

Puis modifier sa taille et son emplacement.
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Objectif 2 : modifier
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le graphique pour adapter les axes

1
respiration des pois en germination

Pour adapter les axes, il suffit de maintenir le clic
sur I'axe pour le modifier.
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Autre solution, double-cliquer sur le graphique, la fenétre suivante apparait.

Options Graphe

Options GrapHe | Options Axes

it

/«% K
Ekiquette :

Colonnes Axe v @

[ ae  drait : <

Dans I'onglet « Option Axes » :

Si vous avez utilisé 2 capteurs, il est souvent

Etiquetts:

Colonnes de l'axe ¥ droit :

EGermés (22°C)
DTemps {min)

it [=IGermes (12°C)
i I DTemps {min) — |1 | DTemps {min) p"T"]
[#lNinvuda dararhanaimeme | || L. Mninvedg

D\oxyde de carbone (ppm)

- EGermés (22°C) -

_| ----- I:‘Tcnu s (min)

xyde de carbone (ppm)

EHGermés (

judicieux d’afficher 2 axes d’ordonnées « Y »
sur votre graphique. Dans ce cas, cocher
« Axe Y droit »

Vous pouvez dans la rubrique « Axe Y »,
modifier 'échelle. « Echelle auto » donne de

Echelle : ekl Echelle : |Echelle auto plus grand bons résultats
l [T #oxe delog | Echellz auto avec 0 J Ae de log Haut: | 100
I\‘I‘aI-I?LIIIe"e £ I "=
f Axe K
Colorne {Tcmps (mird oy e "Df Vous pouvez également modifier I'axe des
Roeion des éxqueties de Degrés o0 abscisses «X» grace aux options
\ [T Faire de toukes les valeurs des graduations majeures [ Asxe de log J prOposees'
—
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Objectif 3 : Modifier, afficher / supprimer une courbe expérimentale

Double cliquer sur la courbe expérimentale a modifier, la fenétre suivante s’affiche :

7 »
p| Options Colonne manuelle ﬂ
o l o
Ol | Définition de mlonnl | Options ‘I
arques de points : Couleur : )
Style : O Carrévide v] [aile : |Moyen - .
@ Aff ACUn | kit (] rouge ¢
- - Cercleplein y
I L Carré plein
& Triangle plein
Prédisic o Losange plein | Calculs de barres d'erreurs :
E [ | Rect. vertical plein Pourcentage @) Valeur fixe
- Rect. horizontal plsin
@ Me L4 Triangleinversé plen
- Cerclevide || @ Constante derreur +/-: | 0
] il Trianglevide Utiliser colonne :
< Losangevide
o Rect. vertical vide
= Rect. horizontal vide
W Triangle inversévide
Signe plus plein

Dans 'onglet « Options »,

Modifier la couleur de la courbe en
sélectionnant dans le menu déroulant.
Modifier ~ I'apparence des points en

sélectionnant dans le menu déroulant.

Pour faire disparaitre une courbe, doubler cliquer sur le graphigque, la fenétre suivante apparait :

-
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o > I, . — . -
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A —
Axe Y [ axe ¥ droit :
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|| o = =t
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|:|Tamps {min) _— I:‘ _
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Echelle : |Echelle auto plus grand - Echelle : |Echelle auto plus grand
| [ e de log Haut: 1900 axe delog Haut: | 100
Bas: g Bas: |g
Axe X
Colonne : Temps (min) - Echelle : |Echelle auto plus grand -
Gauche : Droite :
Rotation des étiquettes de Degrés
graduation d 0,0 5,0
[] Faire de toutes les valeurs des graduations majeures [] Axe de log

Aida

=— F—

disparaitre.

Dans I'onglet « Options Axes »,

Décocher la courbe expérimentale pour la faire

Objectif 4 : connaitre les valeurs numériques des courbes expérimentales

respiration des pois en germination

— Germés (22°C) | Dioxyde de carbone
—— Nongermés| Dioxyde de carbone
— Germes (12°C) | Dioxyde de carbone

Cliquer dans la barre d’outils sur
l'icone « Examiner » (4).

0
(3,248, 1324)

Temps (min)

— a0 G En déplagant la souris, les valeurs
g b numeériques pour un temps donné
2 L M ermps. 3.2 min s’affichent dans la fenétre de
§ .t o ?ﬁ;g;&f? ;?i;bune 1475 ppm I’ésultats.
S 1 Dioxyde de carbone: 798 ppm
@ PO Temps: 3,2 min
g . . Dioxyde de carbone: 1265 ppm
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o
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Objectif 5: calculer la pente sur un trongon en tragant la régression linéaire
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Select Columnis) For Linear Fit u i

Select one or more columns to perform a linear fit on,

X Cliquer dans la barre doutils sur licéne
- « Régression inéaire » (4)

\ Cocher alors la ou les courbes expérimentales a
traiter.

Germés (22°C) |Dioxyde de carbone
Mon germes |Dioxyde de carbone
Germés (12°C) |Dioxyde de carbone

Lok J[ smier |

Germes (22°C) | Dioxyde de carbone
Non germés | Dioxyde de carbone
2000 Germés (12°C) | Dioxyde de carbone
mt+b
L
- Régression linéaire de : Germeés (22°C}| Dioxyde de carboneg}
c COZ = mt+b
% m(Pe nte):j 84,6 ppm/min
=] b (Crdonnée en 0): 881,8 ppm P L, .
@« i «
2 oo Corelation 0,902 L,a pente, encore a}ppelee droite ' de
£ régression linéraire, s’affiche sur le graphique
‘o avec son équation du type :
<
5 Y=mx+b
o
a
1000 Dans cet exemple, Y est le CO2 et X est le
temps.
' | ' I
0 2 4
(0,696, 2040) Temps (min)
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Objectif 6 : connaitre la pente a un moment donné

respiration des pois en germination Cliquer dans la barre d’outils sur

l'icone « Tangente » (4).

Temps: 2,5 min

Dioxyde de carbone Pente : 234 ppm/mir|

Temps: 2. 5min

Dioxyde de carbone Pente ' 51 ppm/min

Temps: 2,5min _ L, .

Dioxyde de carbone Pente : 176 pprvmir] En dep|agant la souris, les valeurs
£ 1500 de la pente & un moment donné
% ( Y - - - (cest a dire le coefficient directeur
§ / m) s’affichent dans la fenétre de
8 t - | résultats.
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Objectif 7 : calculer une nouvelle colonne de données

A partir du tableau de valeurs, sélectionner la colonne ou vous souhaitez réaliser une nouvelle colonne de
calcul. Puis dans « données », cliquer sur « nouvelle colonne calculée », la fenétre suivante apparait :

5 S - = - 1 e
Germgs (22°C) | Germés (12°C) | Mon germés . [Données | Andyse Insérer Options Page Aide
Temps | \Duub\e'clmu‘er our afficher \esl options Emsemmé de données] co2 —wmgr de données
(min) (epm) [ (min) | [ (min) (ppm) -
1 0 804 00 911 0,0 779 Mouvel ensernble de données
2 | 2 918 02 896 02 762 Afficher ensermble de données »
3 3 952 03 896 0,3 77 Masguer ensemble de données 3
‘é 5 955 05 952 035 796 Options Ensemble de données »
7 1011 07 955 07 779 Trier les donné
6 ds 1011 08 972 08 796 e ;
7 1o 1067 10 970 10 781 upprimer ensemble de données |
8 12 1072 1.2 011 1,2 796
190 113 1125 13 011 1,3 779 Mauvelle colonne calculée... ]
5 15 1128 1.5 067 1.5 796
11 1|7 1184 1.7 072 1,7 779
12 18 1206 1.8 106 18 815 Options Colonnes 4
13 0 1255 20 108 2,0 798 Effacer colonne »
14 2 1284 22 143 22 815 )
a5 1304 23 167 23 708 Effacer toutes les dannées Ctr+Alt+K
a0 e - oo cacmac
Mouvelle colonne calculéw ™ M
Définition de colonne | Options
Donner un nom a cette nouvelle

rEtiquettes et unités ;

M(Colonne caloulée

«— |
\ Hom court ¢ [ j Urité ¢ j

Destination ;

Ensemble de
données : | G8IMEs (22°C) = | [¥] Ajouter & tous les ensembles de données similaires

colonne, un nom court, 'unité !

Sélectionner dans le tableau a quelle
colonne vous allez appliquer ce calcul.
Attention, l'option « ajouter a tous les

Equation : ~ 0 0 a
\__ ensembles de données similaires »
permet d’étendre le calcul.
[ Fonckions > ” Yatiables (Colonnes) = ][ Paramétres = ]
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Vous allez manitenant pouvoir écrire votre équation en utilisant le langage proposé a savoir « des formules »
« des variables » ou des « paramétres ».

Equation :

[[ Fonctions = l “Jariables (Colonnes) = |I [ I Paramétres = l

L] _ | limE
Meodifier les paramétres...

] Temps ]
i 23,142

analyse 4
battementsParMinute

ression artérielle L4

Euméen A/b Choisir une colonne spécifique... T r
‘ v vl
réduction dérivéeSG
réductionlndirecte dérivéedécalage
constante intégrale
delta deuxiémeDérivé
InterpolerElectrophorése deuxiémeDérvéSG
exp dérivéeSecondedécalage
entier
interpoler
In
leg Paramétres =
modulo
barriére lumineuse L4
hme =

Houvementde rotation 4 E
arrendi —
moyLissée
lissageSG
statistiques 4 815
pas 708
pasCelenne
sousensemble
somme
racinecarrée
trigonométrique L4
Valeur

Dans cet exemple, on veut calculer une nouvelle valeur de CO2, sachant que la sonde est mal étalonnée et
qu’il faut minorer toutes les valeurs de 50 ppm :

Equation : Attention, contrairement & Excel, pas besoin
: g de commencer la formule L
"Dinxyde de carbone"-50| 1,

[ Afficher en temps réel [ Fonctions = ] i ‘ariables {Colonnes) = ] [ Paramétres = ]
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